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Publieke barbecues langs waterlopen  -  Criteria en aanvragen

Verschillende steden en gemeenten richten publieke barbecues in op het openbaar 
domein. Deze toestellen kunnen dan gebruikt worden door verenigingen of burgers. 
Recent werd door de burgemeester van Waregem geopperd dergelijke publieke 
barbecuetoestellen langs de Leieboorden in Waregem te plaatsen. 

1. Kan de minister een overzicht geven van publieke barbecuetoestellen op het door de 
waterwegbeheerders beheerde domein? Graag een overzicht per waterwegbeheerder 
en per gemeente, met aanduiding van het aantal toestellen en het jaar van 
ingebruikname. 

2. Op basis van welke criteria wordt de installatie van dergelijke toestellen toegestaan 
door de waterwegbeheerders? 

3. Hoe wordt dit in het algemeen geëvalueerd door de waterwegbeheerders? 

4. Kan de minister een oplijsting geven van de lopende aanvragen van steden en 
gemeenten om een publiek barbecuetoestel te installeren op het door de 
waterwegbeheerders beheerde domein? Graag een overzicht per 
waterwegbeheerder. 

5. Welke procedure dienen steden en gemeenten dienaangaande te volgen? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 1169 van 26 april 2017
van BERT MAERTENS

1. Er staan geen publieke barbecuetoestellen op het openbaar domein in beheer van 
De Vlaamse Waterweg nv (DVW) of Waterwegen en Zeekanaal NV (W&Z).

2. De waterwegbeheerders zijn bereid om, waar mogelijk, een vergunning af te 
leveren aan een lokale overheid, die vervolgens kan instaan voor de bouw en het 
onderhoud van de publieke barbecues.

Aangezien de waterwegbeheerders nog geen aanvragen hebben ontvangen voor de 
plaatsing van publieke barbecues op domeinen in hun beheer, werden er nog geen 
formele criteria bepaald. Bij de beoordeling of een locatie geschikt is voor een 
publiek barbecuetoestel, zal echter minstens met volgende factoren rekening 
worden gehouden:
 oevers en interferentie met natuurwaarden: een barbecuetoestel kan enkel 

worden toegestaan op het openbaar domein aan landzijde van het jaagpad;
 de veiligheid van jaagpadgebruikers;
 afval: er moet worden gegarandeerd dat afval naar behoren wordt opgeruimd 

en geen afval terecht komt in de waterweg of op haar aanhorigheden;
 risico op brandgevaar: in volle zomer en bij langdurig droge periodes kunnen 

de bermen en struiken een risico vormen voor brandgevaar. 

3. Zie vraag 2.

4. Er zijn vandaag geen dergelijke aanvragen lopende bij de waterwegbeheerders.

5. De lokale overheid dient contact op te nemen met de waterwegbeheerder in 
kwestie. De waterwegbeheerder zal vervolgens de mogelijkheden van de concrete 
vergunningsaanvraag onderzoeken. 


